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COMUNE DI PROVAGLIO D’ISEO 
Provincia di Brescia 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: Surroga Consigliere comunale dimissionario signor Giancarlo Dolfini e contestuale 
convalida alla carica di Consigliere comunale del signor Massimo Ruggeri 

L'anno duemilaventicinque, il giorno ventinove del mese di aprile alle ore 18:30, nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i 
componenti del Consiglio Comunale. 
All’appello risultano i signori: 

Nominativo Ruolo Presente  Assente Da remoto 
SIMONINI VINCENZO Sindaco Si 
SIMONINI MARINA Consigliere Si 
BOLDI ANDREA Consigliere Si 
VENTURINI LUIGINA Consigliere Si 
ALARI GIANNI Consigliere Si 
LAZZARONI ROBERTA Consigliere Si 
GHITTI MARIAROSA Consigliere Si 
GATTI ELSA Consigliere Si 
ZUCCOLI BERGOMI MARCO Consigliere Si 
SONCINI EMMA Consigliere Si 
FERLINGHETTI CLAUDIO Consigliere Si 
GATTI NICOLA Consigliere Si 

Tot. 11 Tot. 1 
Partecipa all'adunanza e provvede alla redazione del presente verbale il Segretario Comunale, PEDERSINI 
ENRICA. 

Constatato il numero legale degli intervenuti, il Sig. SIMONINI VINCENZO, nella qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

ALBERTELLI GIAMBORTOLO, BABAGLIONI FRANCESCA, 
GAROSIO ELISA, PEZZOTTI LUCIA 

Presenti Assessori esterni: 

Del 29/04/2025 
Deliberazione n. 9 
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DELIBERA C.C. n. 9 

OGGETTO: Surroga Consigliere comunale dimissionario signor Giancarlo Dolfini e contestuale 
convalida alla carica di Consigliere comunale del signor Massimo Ruggeri 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATA la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 in data 22 giugno 2024, con la quale si è 
provveduto alla Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consiglieri comunali, in seguito alle 
elezioni tenutesi in data 8-9 giugno 2024; 

PRESO ATTO che il consigliere comunale Giancarlo Dolfini, con nota del 18/04/2025 assunta al 
protocollo dell’Ente n. 20250003663 in data 18/04/2025 eletto nella lista n. 2, denominata “Civica Bene 
Comune”, ha presentato le proprie dimissioni dalla carica di consigliere a far data dal 18/04/2025 in 
conformità al disposto dell’art. 38, comma 8, del TUEL, allegata alla presente deliberazione per 
costituirne parte integrante e sostanziale e, per il seguito, viene identificata come allegato “A”; 

VISTI: 

− il comma 8 dell’art. 38 del D.lgs. 18.08.2000, n. 267 il quale recita “Le dimissioni dalla carica di
consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte
immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili,
non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci
giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni,
seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla
surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a
norma dell'articolo 141.”;

− il comma 1 dell’art. 45 del D.lgs. 18.08.2000, n. 267 il quale recita “Nei consigli provinciali,
comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi
causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue
immediatamente l'ultimo eletto”;

PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un Consigliere Comunale dimissionario ha natura di atto 
obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità o di valutazioni politiche espresse dalla 
maggioranza o dalla minoranza, con l'effetto che l’obbligo di restituire all'Organo Consiliare Comunale 
la sua integrità consente solo di verificare nei surrogandi la sussistenza o meno delle cause ostative 
previste dalla legge. 

CONSIDERATO che dal verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni elettorali del 
9 giugno 2024 il primo dei non eletti nella lista “Civica Bene Comune” è risultato essere il sig. Massimo 
Ruggeri; 

DATO ATTO che, dalla dichiarazione rilasciata dal sig. Massimo Ruggeri non risultano sussistere motivi 
di ineleggibilità e/o incompatibilità (prot. n.20250003706 del 22/04/2025); 

VISTO il comma 4 dell’art.38 del D.lgs. 267/2000 s.m.i. per il quale “I consiglieri entrano in carica all'atto 
della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa 
deliberazione.”; 
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RITENUTO di procedere alla convalida del sopra indicato candidato alla carica di Consigliere comunale, 
richiamando, in proposito, le disposizioni di cui al Capo II del Titolo III della Parte I del D.lgs. n. 
267/2000, al D.lgs.31/12/2012, n. 235 e al D.lgs. 08 aprile 2013, n. 39 e visto il verbale delle operazioni 
dell’adunanza dei Presidenti di sezione nella parte relativa alla proclamazione degli eletti; 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica del responsabile del Settore servizi alla persona 
dott. Paolo Corridori ai sensi dell’art. 49, comma 2, D.lgs. 267/2000; 

PRESO ATTO dell’attestazione rilasciata dalla responsabile del Settore Economico-finanziario, dott. 
Andrea Pagnoni, il quale dichiara che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti 
sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’ente; 

DATO ATTO che il resoconto integrale della presente seduta è registrato su supporto informatico e che 
la relativa trascrizione assume valore di verbale e verrà pubblicata all'Albo pretorio del Comune in un 
unico documento e depositata presso l'Ufficio Segreteria comunale, dove chiunque vi abbia interesse 
può prenderne visione. 

Con la seguente votazione espressa in forma palese dai consiglieri: 
Presenti n. 11 
Astenuti n. 0 
Votanti n. 11 
Favorevoli n. 11
Contrari n. 0

DELIBERA 

1. DI PROCEDERE alla surroga del Consigliere Comunale signor Giancarlo Dolfini e di attribuire il
seggio resosi vacante, per le ragioni esposte in premessa, al sig. Massimo Ruggeri, ai sensi dell’art.
45 del D.lgs. 267/2000;

2. DI CONVALIDARE l’elezione del sig. Massimo Ruggeri a Consigliere Comunale del Comune di
Provaglio d’Iseo appartenente alla Lista “Civica Bene Comune” dando atto che quest’ultimo, quale
surrogante, è in possesso di tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge e che per lo stesso non
esistono condizioni di incompatibilità e permane l’assenza di cause di incandidabilità e
ineleggibilità;

3. DI DARE ATTO che la composizione del Consiglio Comunale, per effetto del presente atto
deliberativo, è la seguente:

Cognome e Nome Qualifica 
SIMONINI VINCENZO Sindaco 
SIMONINI MARINA Consigliere 
BOLDI ANDREA Consigliere 
VENTURINI LUIGINA Consigliere 
ALARI GIANNI Consigliere 
LAZZARONI ROBERTA Consigliere 
GHITTI MARIAROSA Consigliere 
GATTI ELSA Consigliere 
RUGGERI MASSIMO Consigliere 
ZUCCOLI BERGOMI MARCO Consigliere 
SONCINI EMMA Consigliere 
FERLINGHETTI CLAUDIO Consigliere 
GATTI NICOLA Consigliere 
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4. DI DARE ATTO, inoltre, ai sensi dell’art. 3, comma 4, della Legge n. 241/1990 e successive modifiche
ed integrazioni, che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e venga
dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al competente Tribunale
Amministrativo Regionale per la Lombardia al quale è possibile presentare i propri rilievi entro e non oltre
60 giorni o in alternativa è possibile presentare ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro
120 gg, entrambi i termini decorrenti dall’ultimo giorno di pubblicazione.

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

su invito del Sindaco Presidente, che pone in votazione l’immediata eseguibilità del presente 
provvedimento, stante la necessità dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile 
per la ricostituzione del plenum assembleare; 

CON apposita e separata votazione palese, espressa per appello nominale: 
Presenti n. 11 
Astenuti n. 0 
Votanti n. 11 
Favorevoli n. 11
Contrari n. 0

DELIBERA 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c.4, del D.lgs. 
n. 267.2000 e successive modificazioni ed integrazioni.

Il Surrogante Massimo Ruggeri prende posto nei banchi del consiglio comunale.

I consiglieri presenti sono 12
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Letto, confermato e sottoscritto, 

IL PRESIDENTE 
SIMONINI VINCENZO 

Il Segretario Comunale 
PEDERSINI ENRICA 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.lgs. n. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

***** 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

[ X ] Deliberazione esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi 
dell’art. 134, comma 3, del D. Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii. 

Il Segretario Comunale 
PEDERSINI ENRICA 

CERTIFICATO DI CONFORMITÀ 

(art. 23, comma 2, CAD) 

Io Segretario Comunale certifico, mediante l’apposizione al presente file della mia firma digitale, che la 
presente copia redatta su supporto informatico, è conforme al documento originale informatico. 

Ai sensi dell’articolo 23 bis del d. lgs. 7 marzo 2005, n. 82, la presente copia formata su supporto informatico 
ha la stessa efficacia probatoria dell’originale. 

Il Segretario Comunale 
PEDERSINI ENRICA 
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